
Протокол № 17
виїзного засідання постійної комісії обласної ради з питань освіти, науки, 

культури та інформаційної сфери  від 6 квітня 2023 року

Чернігівський літературно-меморіальний
музей-заповідник Михайла Коцюбинського
Початок: о 15.00 

У складі постійної комісії:

Петренко Борис Михайлович – голова комісії; 
Пекур Вікторія Олегівна – член комісії. 

До участі в роботі комісії запрошені: 
Веселов  Павло  Олександрович –  заступник  директора  Департаменту 

культури і туризму, національностей та релігій облдержадміністрації;
Коцюбинська Наталія Михайлівна – заступник директора з наукової роботи 

Чернігівського  літературно-меморіального  музею-заповідника  Михайла 
Коцюбинського.

Порядок денний питань, внесених на засідання постійної комісії:

1. Про роботу музейних закладів області. 
2. Про розгляд звернення депутатів Тернопільської обласної ради до Верховної 

Ради  України,  Кабінету  Міністрів  України  про  підтримку  проекту  Закону  України 
«Про  внесення  змін  до  Кодексу  законів  про  працю  України  щодо  встановлення 
українських свят» (реєстраційний номер 9009 від 13 лютого 2023 року).

3. Про розгляд рішення Київської  обласної  ради VIII  скликання від  21.03.2023 
№476-16-VIII  «Про  визначення  дати  заснування  Київщини  як  адміністративно-
територіальної одиниці» для прийняття аналогічних рішень відносно заснування інших 
областей. 

1.Слухали питання: «Про роботу музейних закладів області».
Виступили:  Петренко  Б.М.  –  голова  постійної  комісії,  який  запропонував 

провести  засідання  постійної  комісії  на  базі Чернігівського  літературно-
меморіального музею-заповідника Михайла Коцюбинського. 

Депутати  обласної  ради-члени  постійної  комісії  разом  із  Веселовим  П.О.  - 
заступником  директора  Департаменту  культури  і  туризму,  національностей  та 
релігій  облдержадміністрації  оглянули  кімнати  меморіального  будинку  та  сад, 
ознайомились  із  експозиціями  музею  та  творами,  представленими  на  виставці 
живопису прилуцької художниці Раїси Лябах «В очікуванні весни».
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Слухали: Коцюбинську  Н.М.  –  заступника  директора  з  наукової  роботи 
Чернігівського  літературно-меморіального  музею-заповідника  Михайла 
Коцюбинського,  яка  розповіла,  що  під  час  наступу  ворожих військ  на  обласний 
центр  у  лютому-березні  2022  року  будинок  Михайла  Коцюбинського  було 
пошкоджено:  дерев’яні  стіни зрешетили уламки снарядів,  що розривалися поруч. 
Вони пошкодили і деякі меблі та елементи інтер’єру: старовинні шафи для книг, 
рояль,  двері.  Однак  завдяки  копіткій  роботі  працівників  закладу  та  спеціалістів 
Національного  науково-дослідного  реставраційного  центру  України  все  вдалося 
відновити.  Коцюбинська  Н.М.  розповіла  про  особливості  роботи  літературно-
меморіального музею під час воєнного стану, про творчі заходи, проєкти та майстер-
класи,  які  проводяться  і  реалізуються  у  закладі.  Під  час  відвідування  установи 
депутати обласної ради ознайомились із основними проблемами, що виникають в 
процесі  діяльності  музею  і  впливають  на  результати  роботи.  Серед  найбільших 
викликів на сучасному етапі – суттєве зменшення кількості відвідувачів, неповна 
укомплектованість штату потрібними фахівцями – науковими співробітниками. 

Після  огляду  музею  депутати  обласної  ради  обговорили  із  керівництвом 
закладу та профільного департаменту ОВА поточну фінансову ситуацію в музеї та 
загалом стан справ у сфері культури Придесення. Зокрема, першочергова увага була 
приділена розгляду даних щодо кількості штатних одиниць, витрат на оплату праці 
та комунальні послуги, обсягів надходжень від платних послуг протягом довоєнних 
2020, 2022 років та за 2023-й. 

Виступили: 
Петренко  Б.М.  –  голова  постійної  комісії,  який  наголосив  на  необхідності 

активізувати  роботу  щодо  максимально  ефективного  використання  бюджетних 
коштів в умовах війни, а також акцентував увагу на важливості пошуку і залучення 
додаткових ресурсів для забезпечення потреб установ та розвитку надання платних 
послуг.  

Пекур В.О. –  член постійної  комісії,  яка  відзначила,  що на  сьогодні  попри 
складну економічну ситуацію в області та державі загалом важливо докласти зусиль, 
щоб зберегти діяльність музеїв на Чернігівщині, адже саме ці установи відіграють 
важливу роль у формуванні історичної пам'яті та національної ідентичності.

Веселов  П.О. –  заступник  директора  Департаменту  культури  і  туризму, 
національностей та релігій облдержадміністрації, який окреслив поточну ситуацію в 
музейних  закладах  області,  проаналізував  ключові  виклики  та  проблеми,  що 
впливають на діяльність цих установ. Суттєвим викликом, який впливає на рівень 
кадрового забезпечення установ сфери культури, є низький рівень заробітної плати 
працівників, через що важко залучити висококваліфікованих фахівців і заповнити 
існуючі вакансії.  

Коцюбинська Н.М.  – заступник директора з наукової роботи Чернігівського 
літературно-меморіального  музею-заповідника  Михайла  Коцюбинського,  яка 
розповіла про фінансову ситуацію в закладі до початку повномасштабного наступу і 
під час воєнного стану. За її словами, до початку пандемії заклад завдяки активній 
екскурсійній діяльності, проведенню культурно-мистецьких заходів і подій залучав 
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додаткові  кошти,  які  перевищували  100  тисяч  грн  на  рік.  Однак  наразі  музей 
відвідують приблизно 300-400 осіб, що не дає змоги заробляти значні суми. 

1.Вирішили: З  метою  залучення  більшої  кількості  відвідувачів  до  музеїв 
Чернігівщини та підвищення рівня надходжень від платних послуг рекомендувати 
профільному  Департаменту  культури  і  туризму,  національностей  та  релігій 
облдержадміністрації:

 провести  роботу  з  оптимізації  музейних  закладів  та  забезпечити 
упорядкування штатної чисельності працівників;

 посилити роботу з популяризації та висвітлення діяльності музейних установ 
області. 

2.Слухали  питання: «Про  розгляд  звернення  депутатів  Тернопільської 
обласної  ради  до  Верховної  Ради  України,  Кабінету  Міністрів  України  про 
підтримку проекту Закону України «Про внесення змін до Кодексу законів про 
працю України щодо встановлення українських свят» (реєстраційний номер 
9009 від 13 лютого 2023 року)».

2.Вирішили: взяти зазначену у зверненні інформацію до відома та врахування 
у роботі. 

3.Слухали  питання: «Про  розгляд  рішення  Київської  обласної  ради  VIII 
скликання  від  21.03.2023  №476-16-VIII  «Про  визначення  дати  заснування 
Київщини  як  адміністративно-територіальної  одиниці»  для  прийняття 
аналогічних рішень відносно заснування інших областей».

3.Вирішили: взяти зазначену у рішенні інформацію до відома та врахування у 
роботі. 

Голова постійної комісії                                                           Борис ПЕТРЕНКО
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